

# 人社部“延迟退休”方案已拟订完毕

## 2017年正式推出

本报讯 10月14日,人社部部长尹蔚民在介绍“十二五”以来就业和社会保障工作成就时表示,经中央批准后,人社部将向社会公开延迟退休改革方案,通过小步慢走,每年推迟几个月,逐步推迟到合理的退休年龄。他同时透露,要到2017年才能正式推出延迟退休具体方案。

“通过前期的磨合与讨论,人社部的方案已经拟订完毕,下一步就是走国务院审批、征求意见、进一步讨论等程序。”10月16日,清华大学公共管理学院教授杨燕绥接受记者采访时称。

其实,同样的口径,同样的推出时间表,在今年全国两会的记者会上,尹蔚民就有所提及,而那也是他第一次在公开场合明确回应延迟退休的问题。他当时称,希望今年能够把延迟退休方案制订出来,2016年报经中央同意后向社会征求意见,根据征求意见的情况修改完善,2017年正式推出;不过,推出至少5年以后才会实施。

而这,也是多年来首次较为明确地提出渐进式延迟退休方案的时间表,如今的再次提及,无疑是在为明年的征求意见做铺垫。

对于采取渐进式“小步慢走”的基调,早在2013年人社部对外征求涉及方案时就已涉及。当时,来自社科院、人大、清华、武大等院校的多个专家团队参与制订了多套改革备选方案;其中,受关注程度较高的则属清华大学和社科院提出的两套方案。

清华方案建议:从2015年开始,1965年出生的女性职工和居民应当推迟1年领取养老金,1966年出生的推迟2年,以此类推,到2030年实现女性65岁领取养老金;从2020年开始,1960年出生的男性职工和居民推迟6个月领取养老金,以此类推,到2030年实现男性职工和居民65岁领取养老金。同时,艰苦岗位的男女职工可以提前10年领取养老金,也就是男女分别进行延迟领取,用15年的时间完成该项工作。

而社科院的方案建议,每几年延长3个月,延迟5岁用20年的过渡期,但为了避免制度碎片化,特殊群体并不单独列出。

“延迟退休年龄方案一定会考虑到各种不同人群的需要,是有弹性的。”杨燕绥强调。

为此,中国劳动学会副会长苏海南在接受记者采访时也提出了类似的观点:延迟退休年龄走的肯定是弹性的路子,分步骤稳步推进,不可能一下子延迟很多年。同时,允许劳动者做出自由选择,是否选择延迟退休自己说了算。

尹蔚民明确表示,目前世界上所有国家的退休年龄,除了非洲的一些国家之外,大多数国家都是在65岁、67岁,而且都是渐进式延迟的,我国现在是世界上退休年龄最早的国家。按人社部所言,实际退休年龄“平均不到55岁”,也就是说,退得早加之我国又是一个急剧快速老龄化的国家,延迟退休已是刻不容缓。

(华夏)

### 大学生火车票丢失 被强制补票

#### 铁路部门回应:到站退款

本报讯 近日,浙江大学学生小陈上车前发现丢了火车票,在列车上她向列车长出示了12306网站购票成功短信、邮件和身份证等,却仍被要求全价补票,并且无法退票。小陈感到不合理,便将昆明铁路局告上法庭。杭州铁路运输法院已正式立案受理。对此,昨日铁路部门回应,车票丢失补办是为维护旅客利益。此前铁路部门遇到如下情形:甲买车票,乙没有买车票,甲把车票交给乙,乙凭车票进站乘车,甲凭购票记录进站乘车。而铁路部门现在推出的丢失车票挂失补办措施是,旅客先办理补票、进站乘车,核实丢失车票使用情况后,到站再退回补票款。既能防止恶意逃票,也是维护旅客利益。(人民)

### 曝新乡一村民 被政府人员“土埋” 官方称系邻里纠纷

本报讯 近日,网曝新乡市封丘县留光镇留光村村民孙秋英因与邻居争执,遭“镇政府工作人员用土掩埋”,引发社会关注。

昨日,封丘县委宣传部回应:此事件系邻里纠纷,涉事人员赵学杰今年64岁,平时负责给镇政府看大门和打扫院内卫生,目前赵学杰已被停职,事件正在进一步调查中。

据媒体报道,封丘县留光镇留光村村民描述事发现场称,10月2日下午4点半,镇政府安全保卫人员赵学杰开了一辆装满土的机动三轮车要垫几家共用的巷子路面,邻居孙秋英出面阻止,两人发生争执。后情绪激动的赵学杰,突然启动引擎将一车土倒向坐在地上的孙秋英,致使孙秋英被掩埋在土中数分钟,后被家属徒手扒出。但被救出以后,伤势过重的受害人陷入深度昏迷。封丘县人民医院神经外科主治医师称,孙秋英目前语言、饮食均正常。(人民)

### 盘锦高考舞弊案15人获刑 构成非法获取国家秘密罪

本报讯 10月17日,记者从辽宁省盘锦市中级人民法院获悉,轰动一时的盘锦高考舞弊案已终审结案,18名被告人构成非法获取国家秘密罪,其中15人被判判处有期徒刑3年至缓刑不等的刑罚,另3人免于刑事处罚。

此案的主犯邓玉河出生于1990年,为盘锦下辖大洼县人。在其余17名被告人中,11人来自辽宁,3人来自吉林,3人来自黑龙江。2013年10月,邓玉河与吴某(另案处理)共谋,2014年高考时向考生卖答案来获取暴利,并进行了分工。

法院经审理查明,吴某负责联系作弊学生及购买高考作弊设备的学生家长。2014年高考前,邓玉河在网上以43万元的价格,先后购买110套作弊设备,在刘某(另案处理)处以25万元的价格购买高考试题。同年6月7日,刘某在高考开始后30分钟内用QQ向邓玉河的QQ邮箱传递高考试题图片。邓玉河等人则商定了答题点、传题点、答题人及念高考试题的人,通过一套严密的舞弊网络传递答案。

经确认,2014年高考期间,邓玉河等卖出高考作弊设备及答案100余套,收取钱款158万余元,加上前期收取的设备款及定金150余万元,总计非法获利300余万元。

法院认为,邓玉河等18名被告人无视国家法律,以窃取、收买等方法非法获取国家秘密,均已构成非法获取国家秘密罪。邓玉河系主犯,另17人系从犯。为此,判处邓玉河有期徒刑3年;其余17名被告人,5人分别被判处有期徒刑1年6个月至有期徒刑10个月不等的刑期,9人被判缓刑,3人被免于刑事处罚。(新华)



## 大连斥资50亿元建造山寨版“威尼斯水城”

10月16日,辽宁省大连市现山寨版“威尼斯水城”,引游人登船畅游。据悉,位于大连钻石港湾的山寨版“威尼斯水城”实为海昌东方水城项目。项目占地面积40.36万平方米,规划建筑面积18.16万平方米,由法国设计师团队设计,斥资50亿元投资建设。(小新)

## 今年中央第二轮“巡视清单”公布 交通运输部个别领导涉嫌严重违法

据新华社北京10月18日电 中央纪委监察部网站18日公布了中央巡视组对交通运输部、中国民用航空局、人民日报社、求是杂志社、中国航空集团公司、中国东方航空集团公司、中国航空工业集团公司、中国兵器工业集团公司、中国兵器装备集团公司、中国商用飞机有限责任公司、中国铝业公司等11家单位反馈的专项巡视情况。

巡视发现,交通运输部一些党组织不重视党的建设,“靠交通吃交通”现象突出,个别领导干部以权谋私、涉嫌严重违法违纪,有的单位主体责任和监督责任履行不到位,一些单位管党治党不严不实,部分党员干部纪律和规矩意识淡薄,对违纪违法问题大事化小、小事化了,执纪问责不到位,个别基层单位还发生群体性腐败。

中国民用航空局一些党组织管党治党不严,主体责任和监督责任没有真正落实到位,违纪违法案件多发,腐败蔓延的势头没有得到有效遏制,部分党员干部漠视党纪党规,顶风违纪问题突出,不敢腐的政治生态没有形成。

人民日报社管党治党不够严格,落实

全面从严治党主体责任不到位,对一些违规违纪问题查纠不力,处理偏宽偏软。

求是杂志社管党治党不够严格,履行全面从严治党主体责任不到位,廉政风险防范意识薄弱,对重要岗位行使权力缺乏有效监督,对一些违规违纪问题查处不力,处理偏宽偏软。

中国航空集团公司落实全面从严治党、履行“两个责任”不到位,对领导人员和所属单位管控不够严,对一些违规违纪问题查处不及时;一些控股及参股企业党的关系属地化管理,生产经营、班子建设及党建工作多头负责,“两个责任”难以落实到位。

中国东方航空集团公司部分党组织的意识不强,管党治党不严,“两个责任”落实不到位,个别单位应付干扰巡视工作,个别领导人员违反组织纪律。

中国航空工业集团公司全面从严治党主体责任落实不到位,履行“一岗双责”不够,部分下属企业党建工作薄弱;对领导人员监督管理不严,执纪问责偏松偏软,违规违纪问题时有发生。

中国兵器工业集团公司党的领导弱

化,全面从严治党、从严治企不力,党风廉政建设责任制落实不到位;有的领导人员组织纪律观念淡薄,不严格执行重大事项请示报告制度等;对重点领域和关键岗位的监督制约机制不健全、制度不落实,对下级单位及其负责人管控不力。

中国兵器装备集团公司党的领导弱化,履行管党治党的政治责任不力,“两个责任”的落实和成效层层递减;对重点领域和关键岗位的监督制约不得力,执纪问责的力度不够大,有的处理轻描淡写、不痛不痒;有的组织观念淡薄,重大事项不请示不报告等。

中国商用飞机有限责任公司党组织没有把纪律和规矩挺在前面,管党治党不严,“两个责任”落实不到位,执纪监督不严,出了问题往往包着裹着,不能坚决处理。

中国铝业公司管党治党不力,党风企风堪忧;管党治企落实不力,重经济指标、轻党的建设,履行“一岗双责”不到位;党的纪律规矩松弛,对于违纪案件迟迟不处理或处理偏轻偏软;存在着管党治党不严、不讲规矩等问题,导致企业正气不张。